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Τηλ. 210 8253544 / 210-8810013/ fax:210-8819035             Αθήνα, 7/2/2024 
Τροίας 43, Αθήνα  
ΕΤΟΣ  ΙΔΡΥΣΗΣ 1947  
email: omopolit@otenet.gr    

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-20 

-ΒΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ- 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024 

 

1.Αποφάσεις Δ.Σ. της ΠΟΠΣ 

-Περιφερειακές Συνδιασκέψεις:  

Αποφασίζεται η πραγματοποίηση της περιφερειακής συνδιάσκεψης Δυτικής 

Μακεδονίας, στις 14/4/20240 ημέρα Κυριακή και ώρα 10.00 π.μ., με τη 

συμμετοχή των Συλλόγων/Συνδέσμων της ΠΟΠΣ: 

-Κοζάνης: Στην έδρα του οποίου θα πραγματοποιηθεί η συνδιάσκεψη. Το Δ.Σ. του 

Συλλόγου αναλαμβάνει να προετοιμάσει τόσο τον χώρο όπου θα 

πραγματοποιηθεί η συνδιάσκεψη, όσο και την επιλογή του εστιατορίου που θα 

παρασχεθεί γεύμα σε όλους τους συμμετέχοντες. 

-Καστοριάς- Φλώρινας, Γρεβενών, Πέλλας και Πιερίας. 

-Ο κάθε Σύλλογος/Σύνδεσμος θα χρησιμοποιήσει ένα λεωφορείο για τη μετακίνηση 

των μελών του που θα συμμετάσχουν στην περιφερειακή συνδιάσκεψη. 

-Η μετακίνηση μέσω των λεωφορείων θα καλυφθεί οικονομικά από την ΠΟΠΣ, 

όπως επίσης και η φιλοξενία όλων όσοι θα συμμετάσχουν στη συνδιάσκεψη θα 

καλυφθεί οικονομικά από την ΠΟΠΣ. 

Αποφασίζεται η πραγματοποίηση της Περιφερειακής συνδιάσκεψης Κεντρικής 

Μακεδονίας την Τρίτη 16/4/2024 και ώρα 10.00 π.μ. με τη συμμετοχή των 

Συλλόγων/Συνδέσμων που εδρεύουν στους νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας –

εκτός της Πέλλας και της Πιερίας- και των Συλλόγων/Συνδέσμων που εδρεύουν 

στην ανατολική Μακεδονία και Θράκη. 
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Σέρρες: Στην έδρα του Συλλόγου θα πραγματοποιηθεί η εν λόγω συνδιάσκεψη. Ο 

πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου αναλαμβάνουν τη ευθύνη για την 

εξεύρεση κατάλληλου χώρου για τη διενέργεια της συνδιάσκεψης, καθώς και 

κατάλληλο εστιατόριο που θα μπορεί να φιλοξενήσει όλους τους συμμετέχοντες 

στη συνδιάσκεψη. 

-Παρακαλούνται να συμμετέχουν οι κάτωθι Σύλλογοι/Σύνδεσμοι:  

Θεσσαλονίκης, Ημαθίας, Κιλκίς, Χαλκιδικής, Δράμας, Καβάλας, Ξάνθης, Ροδόπης, 

Έβρου.  

-Όλοι οι Σύλλογοι μπορούν να χρησιμοποιήσουν για τη μετακίνηση των μελών τους 

ένα λεωφορείο- η Θεσσαλονίκη μέχρι δύο- του οποίου τα έξοδα θα καλυφθούν 

από την ΠΟΠΣ. 

-Όλοι οι συμμετέχοντες θα φιλοξενηθούν και θα τους παρασχεθεί γεύμα από τον 

Σύλλογο των Σερρών, τα έξοδα του οποίου θα καλυφθεί από την ΠΟΠΣ. 

-Αποφασίζεται η πραγματοποίηση της περιφερειακής συνδιάσκεψης Θεσσαλίας, 

την Τρίτη 23 Απριλίου και ώρα 10.00 π.μ.. Συμμετέχουν οι Σύλλογοι/Σύνδεσμοι 

της ΠΟΠΣ: 

Λάρισας: Στην έδρα του Συλλόγου μας της Λάρισας θα πραγματοποιηθεί η 

συνδιάσκεψη. Ο πρόεδρος και το Δ.Σ. του Συλλόγου μας αναλαμβάνει την ευθύνη 

να βρει τον κατάλληλο χώρο- αίθουσα, προκειμένου να πραγματοποιηθούν όλες οι 

δραστηριότητες της συνδιάσκεψης. Επίσης ο πρόεδρος και οι συνάδελφοι του Δ.Σ. 

της Λάρισας αναλαμβάνουν την ευθύνη να επιλέξουν το κατάλληλο εστιατόριο 

που θα παράσχει γεύμα σε όλους τους συμμετέχοντες στη συνδιάσκεψη. 

Στη συνδιάσκεψη της Θεσσαλίας συμμετέχουν οι Σύλλογοι/Σύνδεσμοι: Μαγνησίας, 

Καρδίτσας και Τρικάλων. 

-Η μετακίνηση των μελών των Συλλόγων/Συνδέσμων προς τη Λάρισα θα 

πραγματοποιηθεί με λεωφορείο. Ο κάθε Σύλλογος μπορεί να διαθέσει ένα 

λεωφορείο, του οποίου τα έξοδα μετακίνησης θα καλύψει η ΠΟΠΣ. 

-Όλοι όσοι θα συμμετάσχουν στη συνδιάσκεψη θα φιλοξενηθούν από τον Σύλλογό 

μας στην Λάρισα με την παροχή και γεύματος. Τα έξοδα θα καλυφθούν από την 

ΠΟΠΣ. 

-Το πρόγραμμα με τα θέματα και την ημερήσια διάταξη των Περιφερειακών 

συνδιασκέψεων θα ανακοινωθούν εγκαίρως και πάντως σε χρόνο που θα μπορούν 

να προετοιμαστούν οι συμμετέχοντες. 

-Όλοι οι Σύλλογοι/Σύνδεσμοι να μας ενημερώσουν για τη συμμετοχή τους, καθώς 

και για τον αριθμό των μελών τους που θα παρευρεθούν στη συνδιάσκεψη, μέχρι 

31/3/2024 ή και πιο νωρίς εάν ετοιμαστούν.  
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2.Ετήσιο Πανελλαδικό Συνέδριο της ΠΟΠΣ 

Αποφασίστηκε η πραγματοποίηση του 73ου Πανελλήνιου Συνεδρίου της 

Ομοσπονδίας μας που θα γίνει την Πέμπτη 30 και την Παρασκευή 31 Μαΐου 2024 

στη Θεσσαλονίκη. 

Το ξενοδοχείο ή τα ξενοδοχεία που θα φιλοξενήσουν τους αντιπροσώπους μας και 

η αίθουσα πραγματοποίησης των εργασιών του Συνεδρίου καθώς και τα θέματα με 

την ημερήσια διάταξη και των δύο ημερών θα ανακοινωθούν στον προβλεπόμενο 

χρόνο.  

 

3.Η μεγάλη δίκη στο ΑΕΔ για τη 13η και 14η σύνταξη 

Στις 17 Απριλίου 2024 στο Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο. Ύστερα από παραπομπή 

του Αρείου Πάγου, επειδή υπάρχει διαφορετική δικαστική απόφαση από τα δύο 

κορυφαία δικαστήρια της χώρας μας- από το Συμβούλιο της Επικρατείας -ΣτΕ και 

τον Άρειο Πάγο, αφού το ΣτΕ αποφάσισε με την Ολομέλειά του ότι οι νόμοι 

4051/2012 και 4093/2012 είναι αντισυνταγματικοί, σύμφωνα με τις αποφάσεις 

του 2287 και 2288 του 2015 και επομένως κακώς περικόπηκαν τα Δώρα (13η και 

14η σύνταξη) και το επίδομα αδείας και άρα πρέπει να επιστραφεί η απονομή τους. 

Ο δε Άρειος Πάγος αποφάσισε το αντίθετο για δημοσιονομικούς λόγους της χώρας 

και άρα σωστά έγιναν οι περικοπές. Κατόπιν αυτού, το θέμα παραπέμφθηκε στο 

ΑΕΔ. Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας αποφάσισε αφενός με κατάλληλη νομική 

παρουσία να παρέμβει υπέρ της επιστροφής της 13ης και 14ης σύνταξης, στη 

διαδικασία της δίκης και ακόμα να συμμετάσχει στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας 

που πραγματοποιούν και οι εργαζόμενοι έξω από το δικαστήριο την ημέρα της 

δίκης.  

 

4.Αναδρομικά 11μήνου 

Το αίτημα για απόδοση των παρανόμως παρακρατηθέντων του 11μήνου 2025-2016 

επανέρχεται και διεκδικούνται για όλους τους αδικηθέντες από την παρακράτηση 

που είναι περίπου 1.400.000 και όχι μόνο, ως αποφάσισε το ΣτΕ για αυτούς που 

προσέφυγαν δικαστικά. 

Η επίκληση της Κυβέρνησης είναι ότι ο προϋπολογισμός δεν αντέχει να αποδώσει 

τα 2.300.000 που χρειάζονται για να ικανοποιηθούν όλοι. 

Ύστερα από συζήτηση με τις άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις και του ιδιωτικού 

τομέα, ομόφωνα αποφασίστηκε τα χρήματα αυτά να αποδοθούν άμεσα σε όλους –

τα 2.300.000 -από το ΑΚΑΓΕ, που σήμερα έχει στον λογαριασμό του 17 δις ευρώ. Τα 

χρήματα αυτά έχουν προέλθει από κρατήσεις από τις συντάξεις μας και άρα 

προέρχονται από εμάς και είναι σωστό να χρησιμοποιηθούν και να καλύψουν ένα 

δίκαιο αίτημα των συνταξιούχων.  
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5.Αυξήσεις των συντάξεων για το 2024 

Και το 2024, 770.000 συνταξιούχοι θα δουν τις συντάξεις τους ΣΤΑΣΙΜΕΣ, αφού 

έχουν προσωπική διαφορά άνω των 10 ευρώ, αφού έστω και το πενιχρό 3% δεν 

τους αποδόθηκε. Όσοι δε, το πήραν όχι μόνο δεν κάλυψαν την απώλεια του 

τιμάριθμου, αλλά πολλοί θα πάρουν και λιγότερα, επειδή ξεπέρασαν αφενός τα 

1400 ευρώ μεικτά και άρα επανέρχεται η ΕΑΣ και τους γίνεται παρακράτηση 3% εφ’ 

όλου του ποσού, από το 1 ευρώ και βεβαίως αυξάνεται και η φορολογία.  

 

5.Επίδομα προσωπικής διαφοράς 

-Οι συνταξιούχοι που είχαν τον Δεκέμβριο του 2023 υπόλοιπο προσωπικής 

διαφοράς πάνω από 10 ευρώ, έλαβαν το ανωτέρω επίδομα ως εξής: 

α) Όσων η σύνταξη είναι έως 700 ευρώ έλαβαν 200 ευρώ 

β) Όσων η σύνταξη είναι έως 1100 ευρώ έλαβαν 150 ευρώ 

γ) Όσων η σύνταξη είναι έως 1600 ευρώ έλαβαν 100 ευρώ 

δ) Όσων η σύνταξη είναι άνω των 1600 ευρώ δεν έλαβαν τίποτα. 

Επειδή κάποιοι που ενώ με το 3% που έλαβαν από τον τιμάριθμο έσβησαν την 

προσωπική τους διαφορά και είχαν πάρει το επίδομα, ανησυχούν μήπως τους 

ζητηθεί να το επιστρέψουν, τους καθησυχάζουμε λέγοντας ότι δεν πρόκειται να 

τους ζητηθεί να το επιστρέψουν, έστω και αν έλαβαν παραπάνω χρήματα. Αυτό 

ισχύει διότι το επίδομα αποφασίστηκε και δρομολογήθηκε πρώτο και ως εκ τούτου 

υπήρχε η προϋπόθεση της απονομής, αφού το 3% αποδόθηκε μετά και έσβησε την 

προσωπική διαφορά. 

 

6.Νέο ασφαλιστικό 

Πρόκειται να κατατεθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα και ελπίζουμε να 

συμπεριλάβει όλα τα θέματα που τουλάχιστον μας υποσχέθηκαν ότι τα βλέπουν 

θετικά όπως: 

-Η επιστροφή των κρατήσεων υπέρ ΕΑΣ για τα έτη 2017 και 2018, όπως και η 

Ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου με τις αποφάσεις 204/2017 και 1504/2020 

μας έχει δικαιώσει.  

-Την ενοποίηση των συντάξεων χηρείας και τη ρητή διάταξη που θα ορίζει ότι η 

κατώτερη θα είναι στο ύψος της εθνικής σύνταξης καθώς και την κατάργηση της 

παρακράτησης του 6% που γίνεται από τον θανόντα.  

-Την εκπροσώπηση του Δημοσίου στο Δ.Σ. του e-ΕΦΚΑ, με εκπρόσωπο της ΠΟΠΣ.  

-Κατάργηση της διάταξης που καθιστά τον χρόνο ασφάλισης στον κληρονόμο 

σύνταξης χηρείας μηδενικό, παρά το ότι εργάζεται και πληρώνει ασφαλιστικές 

εισφορές. 
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-Να αποδοθεί οικογενειακό επίδομα και στους συνταξιούχους, όπως και στους 

εργαζόμενους.  

-Να ενσωματωθεί στη σύνταξη οποιασδήποτε χρόνος ασφάλισης έχει 

πραγματοποιηθεί και έχουν κατατεθεί τα ανάλογα ασφάλιστρα – προφανώς εάν 

δεν έχουν πληρωθεί τα ασφάλιστρα να μπορούν και τώρα να πληρωθούν- και εάν 

δεν έχει συμπεριληφθεί στην απονεμόμενη σύνταξη.   

-Κενά ασφάλισης λόγω επιδοτούμενης εργασίας. Να υπολογιστεί ο χρόνος 

ασφάλισης όταν δεύτερος φορέας είναι το δημόσιο. Να ισχύσει ό,τι και στον 

ιδιωτικό τομέα.  

Βεβαίως όταν δοθεί σε διαβούλευση το νομοσχέδιο, θα καταθέσουμε ανάλογο 

υπόμνημα και με τα άλλα αιτήματά μας, όπως τα αναδρομικά του 11μήνου, η 13η 

και 14η σύνταξη, η απόδοση ολόκληρου του τιμάριθμου και σε όλους χωρίς 

κανέναν συμψηφισμό με την προσωπική διαφορά, η ενσωμάτωση της 

εναπομείνασας προσωπικής διαφοράς κλπ. 

7.Δρομολογήθηκε η χρηματοδότηση επισκευής των γραφείων των Συλλόγων μας 

που αντιμετωπίζουν μεγάλα προβλήματα δυσλειτουργίας. Ήδη απεστάλησαν 

36.000 ευρώ στον Σύλλογο Λασιθίου για τη γενική ανακαίνιση του γραφείου, που 

εδώ και αρκετά χρόνια αντιμετωπίζει προβλήματα λειτουργίας πλήρως. 

Επισκευάστηκαν τα γραφεία της Βοιωτίας και της Κοζάνης και ήδη 

χρηματοδοτήθηκαν και είναι υπό επισκευή τα γραφεία του Άργους, της Καβάλας, 

της Άρτας, της Σπάρτης και του Πύργου. Η απόφαση του Προέδρου και του Δ.Σ. της 

ΠΟΠΣ είναι να καταστούν όλα τα γραφεία που αντιμετωπίζουν προβλήματα, το 

γρηγορότερο δυνατό, απολύτως λειτουργικά.  

ΚΟΙΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ 

Σε κοινή συνεδρίαση των προέδρων των Συνταξιουχικών Οργανώσεων του 

Δημοσίου και του Ιδιωτικού τομέα που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της ΠΟΠΣ, 

ομόφωνα αποφασίστηκε να θέσουμε ως προτεραιότητες στις κοινές δράσεις μας:  

1. Το θέμα της υγείας αναδεικνύοντας όλα τα προβλήματα του δημοσίου 

συστήματος υγείας, κάνοντας τις ανάλογες παρατηρήσεις και προτάσεις, όπως 

εξάλλου έχουν υποβληθεί στον κ. Υπουργό Υγείας και έχουν κοινοποιηθεί σε όλα τα 

πρωτοβάθμια σωματεία μας.  

2.Το δεύτερο θέμα που επίσης αναδεικνύουμε είναι το θέμα της ακρίβειας. Ζούμε 

όλοι τη νέα οικονομική υποβάθμιση των συντάξεών μας και ήδη η φτώχεια όλο και 

περισσότερο μας απειλεί. Βεβαίως, παραμένουν και όλα τα υπόλοιπα, πολύ 

σοβαρά αιτήματά μας, τα οποία όχι μόνο δεν τα ξεχνάμε αλλά σε κάθε ευκαιρία τα 

εμφανίζουμε με ανυποχώρητη διεκδίκηση. Στο πρόγραμμα των ενημερωτικών 

συναντήσεων στην περιφέρεια συμμετέχουν σε αρκετές συναντήσεις και μέλη του 

Δ.Σ. της ΠΟΠΣ. Στις περιπτώσεις που αδυνατούμε να παρευρεθούμε, την ΠΟΠΣ 

εκπροσωπεί ο πρόεδρος του τοπικού Συλλόγου/Συνδέσμου μας.  

3.Παναττική συγκέντρωση στην πλατεία π.Κοτζιά στην Αθήνα. Την Τρίτη 13/2/2024 

και ώρα 10.00 π.μ. καλούνται όλοι οι συνάδελφοι συνταξιούχοι να δώσουν 
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δυναμικό παρών στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που θα πραγματοποιηθεί στην 

πλατεία Κοτζιά. Μετά τις ενημερωτικές ομιλίες θα ακολουθήσει πορεία και 

συγκέντρωση στο Υπουργείο Υγείας, όπου θα δοθεί ανάλογο υπόμνημα στον 

Υπουργό Υγείας και στη συνάντηση που έχουμε ζητήσει θα κατατεθούν και 

αναλυτικά τα προβλήματα και οι προτάσεις μας. 

8.ΠΕΣΕΚ 

Είναι πλέον αδιαμφισβήτητα αποδεδειγμένο ότι η συνδικαλιστική οργάνωση των 

υπηρετούντων σε όλες τις υπηρεσίες του πολιτικού προσωπικού σε ολόκληρο το 

Δημόσιο, που τους εκπροσωπεί και στην οποία ανήκουν όλοι είναι η Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Πολιτικών Συνταξιούχων. Σε αυτήν έχουν ενταχθεί όλοι οι δημόσιοι 

υπάλληλοι όλων των υπουργείων, οι εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων, οι 

εργαζόμενοι στην αυτοδιοίκηση Α’ βαθμού- εκτός των περιοχών που έχει ιδρύσει 

σωματεία η Ομοσπονδία τους και βεβαίως β’ και γ’ βαθμού- περιφέρειες, στα 

Ασφαλιστικά ταμεία, οι διοικητικοί υπάλληλοι στην εκπαίδευση και γενικά όλοι 

αυτοί που εργάστηκαν σε υπηρεσίες αμιγώς του Δημοσίου αλλά και στα νομικά 

πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, ανεξάρτητα σε ποιον ασφαλιστικό φορέα ήταν 

ασφαλισμένοι και εάν η εργασιακή τους σχέση ήταν μόνιμη ή αορίστου χρόνου. 

Εμφανίζονται ξαφνικά διάφοροι «καλοθελητές» και χωρίς κανέναν πραγματικά 

λόγο που να είναι απαραίτητος χρήσιμος για τους συνταξιούχους. Στηρίζονται δε 

στη δική τους ακραία πολιτική ιδεολογία που έχει οδηγήσει το συνδικαλιστικό 

κίνημα σε πορεία αποδυνάμωσης, αποσύνθεσης και σε έντονες διαλυτικές 

εξελίξεις, όπου απέκτησαν δυνατότητες και ρόλο στον χώρο των εργαζόμενων. 

Προφανώς βλέποντας ότι στον χώρο των συνταξιούχων υπάρχει οργανωμένη και 

συνεννοήσιμη πορεία που πράγματι έχει αποκτήσει δύναμη στην κοινωνία και 

δυναμική στην προώθηση των αιτημάτων μας και τη διεκδίκηση λύσεων στα 

προβλήματα, επιχειρούν να δημιουργήσουν ερείσματα που θα προκαλέσουν και 

στους συνταξιούχους αποπροσανατολιστικές και διαλυτικές καταστάσεις. Είναι μία 

διασπαστική και καταστροφική υπόγεια παρουσία η ανωτέρω οργάνωση. Τελευταία 

δε, άγνωστο με ποιο νομικό δικαίωμα, αλλά και συνδικαλιστική επιχειρηματολογία, 

επισκέπτονται και σχολεία και προσπαθούν να προετοιμάσουν τους εκπαιδευτικούς 

να τους ακολουθήσουν- στον κατήφορο της καταστροφής-όταν συνταξιοδοτηθούν.  

Καλούμε τα Διοικητικά συμβούλια των σωματείων μας- εξάλλου πολλοί είναι οι 

εκπαιδευτικοί που συμμετέχουν-να ενημερώσουν τα σωματεία των εκπαιδευτικών 

της περιοχής τους ότι αφενός πρέπει να παραμείνουμε όλοι οι πολιτικοί 

συνταξιούχοι ενωμένοι και κοντά στην ΠΟΠΣ και αφετέρου να μην επιτρέπουν την 

είσοδο στις σχολικές μονάδες της παρέας της διάσπασης, της διάλυσης και του 

αποπροσανατολισμού. ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΜΕ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΔΥΝΑΤΟΙ!  

9.Επικοινωνία και συνεργασία με τις υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ. 

Η συνάντηση του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα της ΠΟΠΣ με τις 

υπηρεσίες του ΕΦΚΑ και συγκεκριμένα με τις Διευθύνσεις του Δημοσίου ήδη έχει 

φέρει πολλά θετικά αποτελέσματα. Τόσο η επίσπευση απονομής των συντάξεων- 

κύριων και επικουρικών- και ΕΦΑΠΑΞ, εξελίσσονται με αρκετά καλούς ρυθμούς, 

όπως και στην πράξη αρχίζει να αποδεικνύεται και πολύ σύντομα, περίπου σε ένα 
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εξάμηνο θα απαλλαγούμε από τη βάσανο της αναμονής. Αλλά και στα θέματα της 

επικοινωνίας και ενημέρωσης των συνταξιούχων είτε μέσα από τα σωματεία μας 

είτε μέσα από τη Γραμματεία της ΠΟΠΣ, με ηλεκτρονικό τρόπο, μπορούμε πλέον να 

πληροφορούμε και να δίνουμε απαντήσεις στα αιτήματα των συνταξιούχων. Ήδη 

έχουν αποσταλεί αναλυτικά κείμενα ενημέρωσης που μπορούν, εφόσον 

μελετηθούν, να συμβάλλουν ουσιαστικά και αποτελεσματικά σε λύσεις.  

10.Συνταξιοδότηση εκπαιδευτικών  

Η αίτηση παραίτησης μόνιμου εκπαιδευτικού Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης 

υποβάλλεται από την 1η Φεβρουαρίου μέχρι και την πρώτη εργάσιμη μέρα μετά 

την παρέλευση 10 ημερών του Φεβρουαρίου. Η υπαλληλική σχέση λύεται 

αυτοδικαίως στις 31 Αυγούστου. Ο ασφαλιστικός χρόνος του αποχωρούντος 

εκπαιδευτικού υπολογίζεται μέχρι και την 31η Αυγούστου. Οι αιτήσεις παραίτησης 

υποβάλλονται με ηλεκτρονικό τρόπο, όπως επίσης ηλεκτρονικά μπορεί να γίνει και 

η ανάκληση. Εάν εκπνεύσει το 10ήμερο από την ημέρα υποβολής της αίτησης 

θεωρείται ότι η απόλυση έχει γίνει αποδεκτή και λύεται την 31η Αυγούστου. 

Οι εκπαιδευτικοί απολύονται αυτοδικαίως όταν συμπληρώσουν το 67ο έτος της 

ηλικίας τους- Ν.4369/2015 άρθρο 59. Ειδικά φέτος μετά την 1/7/2024 απολύονται 

οι εκπαιδευτικοί που έχουν γεννηθεί το 1956. Ως ημερομηνία γέννησης, 

προκειμένου να εφαρμοστούν οι διατάξεις του άρθρου 155 του Υπαλληλικού 

Κώδικα –Ν.3528/2007 θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου του έτους γέννησης. Οι 

εκπαιδευτικοί που είναι γεννηθέντες το 1956 θα ενημερωθούν με σχετικές 

διαπιστωτικές πράξεις εντός του Φεβρουαρίου 2024. 

11.Εξάγορα πλασματικού χρόνου 

Το κόστος εξαγοράς πλασματικού χρόνου είναι ανάλογο με τον χρόνο υποβολής της 

αίτησης. Οι αιτήσεις που υποβλήθηκαν για εξαγορά με 31/12/2016 κοστίζει για 

εξαγορά χρόνου. 

Βασικός μισθός υποβολής αίτησης x 6,67% 

Για τις αιτήσεις του 2017:Βασικός μισθός x 10% 

Για τις αιτήσεις του 2018: Βασικός μισθός x 13,33% 

Για τις αιτήσεις του 2019: Βασικός μισθός x 16,67% 

Για τις αιτήσεις του 2020 και εφεξής: Βασικός μισθός x 20% 

ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΟΥ ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΟΥ ΧΡΟΝΟΥ: 

-Μπορεί να γίνει με μηνιαίες δόσεις που θα παρακρατούνται από την 

καταβαλλόμενη σύνταξη. 

-Μπορεί να γίνει με εφάπαξ καταβολή εντός τριών μηνών από την κοινοποίηση της 

απόφασης αναγνώρισης με έκπτωση 2% για κάθε έτος εξαγοράς. Εάν η αναγνώριση 

είναι για 2 έτη τότε η έκπτωση είναι 4%. Εάν η αναγνώριση είναι για 3 έτη τότε η 

έκπτωση είναι 6% κλπ. 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ: 

-Στις περιπτώσεις που οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί ελάμβαναν επιδότηση από 

τον ΟΑΕΔ, ο χρόνος αυτός δεν είναι συντάξιμος.  

-Η προσωρινή σύνταξη για τον εξερχόμενο εκπαιδευτικό σε σύνταξη ανέρχεται στο 

50% του βασικού μισθού που ελάμβαναν την 31η Οκτωβρίου 2011. Καταβάλλεται 

δε μέχρι την απονομή της πλήρους σύνταξης την 10η ημέρα κάθε μήνα. Το ύψος της 

προσωρινής σύνταξης είναι ανάλογα με τα έτη υπηρεσίας και είναι περίπου από 

600 έως 750 ευρώ μηνιαίως. 

ΠΟΣΟΣΤΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗΣ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ 

Πέραν της εθνικής σύνταξης που είναι ίδια σε ποσό για όσους έχουν 20 χρόνια 

ασφάλισης και άνω- 426,50, μηνιαίως, η αποδιδόμενη ανταποδοτική σύνταξη 

διαμορφώνεται ανάλογα με τα έτη ασφάλισης ως εξής:
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-Επικουρική σύνταξη (πρώην ΤΕΑΔΥ και τώρα ΕΤΕΑΕΠ) 

Για την πλήρη απόδοσή του αθροίζονται δύο ποσά: 

1.Το τμήμα που έχει ασφαλιστεί μέχρι 31-12-2014 και αποτελείται από τις 

καταβαλλόμενες εισφορές επί 0,45% για κάθε έτος ασφάλισης επί των συντάξιμων 

αποδοχών υπέρ της επικουρικής ασφάλισης.  

2.Στο τμήμα από 1-1-2015 και εφεξής αποδίδεται το σύνολο των εισφορών που έχει 

καταβάλει ο ασφαλισμένος χωρίς τόκους.  

 

ΕΦΑΠΑΞ 

Διαμορφώνεται από το άθροισμα δύο τμημάτων: 

1.Το τμήμα μέχρι την 31-12-2013, στο οποίο αποδίδονται οι καταβληθείσες 

εισφορές και τα όποια οφέλη από την αξιοποίηση των εισφορών. 

2.Το τμήμα που έχει έναρξη από 1-1-2014 και εφεξής: αποδίδονται μόνο οι 

καταβληθείσες εισφορές και τίποτε άλλο. 

Παρατήρηση: 

Ήδη πλέον στο δημόσιο αποδίδεται το εφάπαξ ανάλογα με τα χρόνια που έχει 

καταβάλει εισφορές και δεν προβλέπεται καμία χρονική προϋπόθεση. 

Προβλέπεται επίσης –Ν.4714/2020- η δυνατότητα προκαταβολής του 50% του 

εφάπαξ μετά την έκδοση της κύριας σύνταξης. 

ΥΨΟΣ ΠΟΣΟΥ ΕΦΑΠΑΞ: για εκπαιδευτικούς  

35 έτη ασφάλισης εφάπαξ 30.335 ευρώ 

30 έτη ασφάλισης εφάπαξ 24.606 ευρώ 

25 έτη ασφάλισης εφάπαξ 18.991 ευρώ 

Προτεραιότητα απονομής  

-Οι ανάπηροι με ποσοστά αναπηρίας τουλάχιστον 50%. 

-Στους γονείς ή κηδεμόνες με τέκνα με αναπηρία 

-Σε κατηγορίες ειδικές σε σοβαρές παθήσεις 

-Απαιτούνται γνωματεύσεις από ΚΕΠΑ ή ΑΣΥΕ- 

 

ΚΑΛΟ ΜΗΝΑ! 

 

Από το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας της ΠΟΠΣ 


